



2023 聚焦延安两会

全面贯彻落实党的二十大精神 为奋进中国式现代化新征程 谱写延安高质量发展新篇章努力奋斗

延安市六届人大三次会议胜利闭幕

蒿慧杰出席并讲话 王军营主持 严汉平杨光远在主席台就坐



● 2月18日,延安市第六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,在枣园宾馆胜利闭幕 记者 邓志宏 摄

本报讯(记者 刘小艳)2月18日下午,延安市第六届人民代表大会第三次会议圆满完成预定各项任务,胜利闭幕。

闭幕大会前,举行了市六届人大三次会议第三次全体会议。会议由大会主席团常务主席、执行主席王军营主持。

会议应出席代表323人,出席294人,出席人数符合法定人数。会议表决并通过了市六届人大三次会议关于设立市六届人大有关专门委员会的决定、关于延安市第六届人民代表大会有关专门委员会主任委员、委员名单。第三次全体会议后,举行闭幕大

会。省委常委、市委书记蒿慧杰出席并讲话,市人大常委会主任王军营主持大会。大会主席团常务主席、执行主席蒿慧杰、王军营、马月逢、高建华、黑树林、宋满红、董强、牛永红、张小秋、张世保、张高侠、任高飞在主席台前就座。在主席台就座的还有严汉平、杨光远,主席团其他成员,市

委、市政府、市政协、延安军分区领导同志,市级领导同志和部分老同志。

会议以举手方式,表决通过了关于延安市人民政府工作报告的决议、关于延安市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划的决议、关于延安市2022年财政预算执行情况和2023年财政预算的决议、关于延安市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于延安市中级人民法院工作报告的决议、关于延安市人民检察院工作报告的决议,通报了延安市2022年度民生实事项目完成情况满意度测评结果,宣布了延安市2023年度民生实事项目票决结果。

蒿慧杰代表市委对大会圆满成功表示祝贺。他说,去年是延安人民永远难忘的一年。党的二十大闭幕不久,习近平总书记就来延安考察调研并瞻仰延安革命纪念地,发表重要讲话、作出重要指示,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循、擘画了宏伟蓝图、注入了强大动力,全市人民倍感温暖、倍受鼓舞、倍增信心、倍添干劲。

蒿慧杰指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,奋进中国式现代化新征程、谱写延安高质量发展新篇章,必须坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。一要在忠诚核心上矢志不渝。始终把旗帜鲜明讲政治贯穿人大工作的全过程,发自内心地忠诚核心、维护核心、看齐核心。二要在理论武装上精进

不怠。认真领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,扎实推动党的创新理论向人大工作各领域深化拓展。三要在对标对表上主动全面。把习近平总书记来陕考察重要讲话作为“纲”和“魂”,健全贯彻落实工作机制,确保总书记殷殷嘱托和党中央决策部署落地生根。

蒿慧杰强调,奋进中国式现代化新征程、谱写延安高质量发展新篇章,必须牢牢站稳人民立场、深度融入中心大局。一要在助推发展上求实效。以开展“三个年”活动为抓手,围绕重点工作深入调查研究,依法开展审议,督促和推动政府部门抓好落实。二要在服务群众上用真情。关心关注急难愁盼问题,推动解决群众“柴米油盐”的烦恼、“衣食住行”的诉求。三要在科学立法上见真章。深入推进创制性立法,深化执法检查,以良法促进发展、保障善治、惠及民生。四要在监督问效上动真格。实行正确监督、有效监督、依法监督,推动各项政策措施见到实效。

蒿慧杰强调,奋进中国式现代化新征程、谱写延安高质量发展新篇章,必须锤炼过硬作风本领、全面提升履职能力。一要强化引领固基础。深入贯彻习近平总书记对加强新时代人大自身建设的定位、新要求,努力建设“四个机关”。二要转作风树形象。持之以恒纠作风顽疾、补短板,更好地察民情、聚民智、惠民生。三要讲法治守底线。坚持在法

治之下想问题、作决策、办事情,用法治方式定规矩、明底线、立诚信。四要重监督提效能。持续深化询问+评议、满意度测评等工作,推动各项工作末端落实。

蒿慧杰要求,各级党委要加强党对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大及其常委会要把牢政治方向,把好自身定位,把准工作主线,把握本质要求,与时俱进提升人大工作水平。各级“一府一委两院”要自觉接受人大监督,不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。各级各部门要主动为人大代表依法履职创造条件、营造氛围。各级人大代表要争当推动发展、守法用法、为民服务的模范。

王军营表示,市人大常委会将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,牢记嘱托、感恩奋进,在市委坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,大力弘扬伟大建党精神和延安精神,紧扣“三个年”活动部署安排,聚焦老百姓最直接、最关心、最现实的利益问题,推动解决群众的揪心事、操心事、烦心事,使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,为奋进中国式现代化新征程、谱写延安高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

在雄壮的国歌声中,市六届人大三次会议胜利闭幕。

市六届人大三次会议主席团举行第四次会议

本报讯(记者 方大燕)2月18日上午,市六届人大三次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席蒿慧杰、王军营、马月逢、高建华、黑树林、宋满红、董强、张小秋、张世保、张高侠、任高飞及主席团其他成员出席。牛永红主持会议。会议听取了大会秘书处关于各代表团审议市人大常委会、法院、检察院工作报告决议(草案)情况的汇报;表决并通过了关于代表提出议案、建议、批评和意见处理意见的报告;听取了民生实事有关事项。

市六届人大三次会议提交议案1件建议154件

本报讯(记者 李欢)记者从市六届人大三次会议议案组获悉,截至2月17日12时,大会议案审查委员会共收到市政府提出的议案1件,代表建议154件。

根据有关规定,对市政府提出的“关于提请审议决定2023年度民生实事项目的议案”,已在大会第二次全体会议上进行了票决。

对代表提出的其他议案和建议,

大会议案审查委员会进行了认真审查。认为大会收到的代表联名提出的10件议案属于市政府职权范围内的事项,转为代表建议处理,加上代表提出的144件建议,共154件。其中,科教文卫类29件、工交经贸类36件、农林水牧类32件、金融财税类8件、城建环保类11件、综合类38件,会后全部交由市政府及其有关部门办理。

为提高代表建议办理实效,确定

陈颖哲代表提出的“关于推动延安民航事业快速发展的建议”、陈建跃代表提出的“关于在延安城区增设公共卫生间的建议”、常延丽代表提出的“关于支持宝塔教育高质量发展,解决区级财政与教育体量不匹配问题的建议”等16件为重点建议,由市人大常委会进行重点督办。

据了解,这些议案和建议紧扣全市工作大局和高质量发展主题,聚焦

全市重大战略、重大项目的推进实施和“三个年”活动的开展,围绕广大人民群众关心关注的热点难点问题,覆盖面广,针对性、可操作性强,充分体现了代表高度的政治责任感和强烈的主人翁精神。这些议案和建议的办理,对于补齐我市发展短板和不足,推动结构调整优化和产业转型升级,提升人民群众的获得感、幸福感,必将起到重要作用。

努力推动“民生清单”变成居民的“幸福账单”

延安票决产生2023年度十件民生实事项目

本报讯(记者 乔建虎)倾听“民声”,票决“民生”。2月18日下午,延安市六届人大三次会议闭幕大会上,延安市人大代表票决出的2023年延安市民生十件实事项目正式出炉。这些项目涵盖就业培训服务、公共教育事业、公共卫生服务、养

老设施建设、中心城区交通拥堵、老旧小区改造、公共安全保障、农民技能提升等领域。

据了解,在延安市第六届人民代表大会第三次会议第二次全体会议上,市人大代表用投票表决的方式,从13项候选项目中选出了今年的民

生十件实事。这是延安连续第三年采用人大代表票决制决定民生实事项目。

此次出炉的民生十件实事,依据人大代表投票数多少依次为:聚焦国家区域医疗中心、延安附院省级区域医疗中心建设,提升公共卫生服务体系建

设;位1170个。加强学生放心午餐供应,新建改建21个校园食堂;市第二人民医院(市传染病专科医院)改扩建项目主体完工,加快市中医医院国家区域医疗中心、延安附院省级区域医疗中心建设,提升公共卫生服务体系建

(下转第二版)



社论

群策群力谋发展,勇毅前行新征程。在全体市人大代表和政协委员的共同努力下,延安市六届人大三次会议和政协延安市六届二次会议圆满完成各项任务,相继胜利闭幕。我们对市两会的成功召开表示热烈祝贺!

本次市两会,回顾总结了过去一年全市经济社会发展成就,提出了2023年发展的总体要求和目标任务,安排部署了下一阶段各项工作,为我们细化了奋进中国式现代化新征程、谱写延安高质量发展新篇章的路线图,目标任务清晰。全市上下必须要坚定信心、牢记嘱托,解放思想、改革创新,攻坚克难、奋勇争先,向着新的奋斗目标出发,在推动高质量发展、加快现代化建设上彰显更大作为。

要紧跟核心、牢记嘱托。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全面加强、全面把握、全面落实党的二十大精神,加快市中医医院国家区域医疗中心、延安附院省级区域医疗中心建设,提升公共卫生服务体系建

设;要发扬优势、守牢底线。我们要在扬优势上按下“快进键”,充分发挥能源、资源独特禀赋优势,历史、人文、精神的厚重底蕴优势,认真落实市第六次党代会和市两会部署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,更好统筹疫情防控和经济社会发展,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作。(下转第二版)

奋进中国式现代化新征程 谱写延安高质量发展新篇章

热烈祝贺延安两会胜利闭幕